

Folikulitis je upala folikula dlake koju uzrokuje infekcija stafilokokom.

U folikulima dlaka nastaje mala količina gnoja te se oni podraže i zacrvene. Infekcija ošteti dlake koje se mogu lako iščupati. Folikulitis je obično dugotrajan problem na mjestima na kojima su folikuli dlaka najdublje u koži, kao što je područje brade. Čvrsta dlaka se može kovrčati i ponovno ući u kožu što dovodi do podražaja čak bez stvarne infekcije.

Gnojni čirevi (furunkuli) su velika, bolno osjetljiva, natečena, uzdignuta područja koja nastaju uslijed staftlokokne infekcije oko folikula dlake.

Najčešće nastaju na vratu, grudima, licu i stražnjicama, ali su naročito bolni kada nastaju oko nosa ili ušiju ili na prstima. Gnojni čirevi obično u središtu imaju gnoj. Često iz gnojnog čira istječe bijela, lagano krvava tvar. U nekih se ljudi ponavljano razvijaju (recidiviraju) gnojni čirevi (furunkuloza), a ponekad među mladima koji žive u prenatrpanim četvrtima i održavaju slabu higijenu dolazi do epidemije gnojnih čireva.

Karbunkuli su grozdovi gnojnih čireva koji nastaju na prostranim suhim krastama i ožiljcima.

Karbunkuli sporije nastaju i sporije se liječe nego pojedinačni gnojni čirevi a mogu uzročiti groznicu i umor, jer su teža infekcija. Pojavljuju se najčešće u muškaraca i to na leđima i vratu. Karbunkulima su skloni stariji ljudi, dijabetičari i oni sa teškim medicinskim stanjima.

Liječenje folikulitisa, gnojnih čireva i karbunkula

Održavanje kože čistom, najbolje tekućim sapunom koji sadrži neko protibakterijsko sredstvo, najbolji je način sprječavanja tih infekcija ili njihova širenja na druge. Vlažnost i vrućina dovode do nakupljanja gnoja pa se uslijed toga pojedinačni gnojni čirevi mogu spontano iscijediti.

Kada se gnojni čir pojavi u blizini nosa, doktor obično propiše antibiotike oralno (na usta) jer se infekcija može brzo širiti prema mozgu. Kada se pojave gnojni čirevi ili karbunkuli doktor obično uzme uzorak gnoja za laboratorijski pregled i propiše antibiotik koji se uzima oralno (na usta). Ljudi sa gnojnim čirevima koji se ponavljaju mogu uzimati antibiotike mjesecima ili čak godinama.